
ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ – 1ος ΤΡΟΠΟΣ 
Ζητείται η μέτρηση της απόστασης των σημείων Α και Β  όταν μεσολαβεί αδιάβατο εμπόδιο, αλλά δεν εμποδίζει την ορατότητα.
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Α'Β'=ΑΒ. Επομένως η μέτρηση της ΑΒ ανάγεται στη μέτρηση της Α'Β', που είναι εύκολο να γίνει. 
ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ – 2ος ΤΡΟΠΟΣ

[image: ] ΑΒ2=ΑΔ2+ΔΒ2
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ΑΠΡΟΣΠΕΛΑΣΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 
Υπάρχει περίπτωση το ένα από τα δύο σημεία να βρίσκεται σε τέτοια θέση, ώστε να μη μπορούμε να το προσεγγίσουμε
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Τα σχηματιζόμενα τρίγωνα ΒΑΗ και ΔΖΗ είναι ορθογώνια και έχουν μια γωνία ίση, σαν κατά κορυφή. Επομένως είναι όμοια    



ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΕΣ 
·  Επέκταση ευθυγραμμίας μετά από εμπόδιο
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· Από τα σημεία Α και Β φέρουμε τις κάθετες ΑΓ και ΒΔ προς την ΑΒ.
· Επεκτείνουμε την ευθυγραμμία ΓΔ, ορίζοντας δύο σημεία Ε και Ζ τέτοια ώστε να βρίσκονται μετά το οπτικό εμπόδιο.
· Στα σημεία Ε και Ζ φέρουμε δύο κάθετες προς την ΕΖ. 
Πάνω σε αυτές μετρούμε μήκη ΕΑ' και ΖΒ', έτσι ώστε ΕΑ'=ΖΒ'=ΑΓ=ΒΔ

ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΕΣ 
Πύκνωση ευθυγραμμίας με μεσολάβηση εμποδίου 

[image: ]
· Από το σημείο Α φέρουμε τυχαία ευθεία ΑΓ.
· Από το σημείο Γ φέρουμε την κάθετη ΓΔ προς την ΑΓ.
· Από το σημείο Β φέρουμε την ΒΔ κάθετη προς την ΓΔ.
· Στην ευθεία ΒΔ μετρούμε μήκος ΒΕ=ΑΓ.
· Από το σημείο Α φέρουμε την ΑΖ κάθετη προς την ΓΕ.
· Από τυχόν σημείο Η της ΓΕ φέρουμε κάθετη και πάνω σε αυτή μετρούμε απόσταση ΗΚ=ΑΖ.

ΑΠΡΟΣΠΕΛΑΣΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 
· Υπάρχει περίπτωση το ένα από τα δύο σημεία να βρίσκεται σε τέτοια θέση, ώστε να μη μπορούμε να το προσεγγίσουμε

[image: ]
Τα σχηματιζόμενα τρίγωνα ΒΑΗ και ΔΖΗ είναι ορθογώνια και έχουν μια γωνία ίση, σαν κατά κορυφή. Επομένως είναι όμοια. Άρα θα ισχύει: …….
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TIAPAAEITMATA

o Zntettar va mpoodlopobet 1 opilovnia andotaon AB otav ta onueia A ka B
Ppiokoviar oe ampOOLTN JEPIOXT) TOV TOTALOV, OMWG QPAIVETAL OTO OYNMUA 3.12,
0710V SeV LITAPYEL SUVATOTNTA AUEONG HETPTOTIG TOV [TKOVG.

Eympa 3.12 Métpnon andotaong petafd anpooitoy onpeiov
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Ta tov poadiopopd tov pnkovg AB, @épetan Tuyaia evBuypappia oe spoottn
TEPLOYN EKTOG TOV TTOTAUOV Omov mpofddovral ta A kat B. Ot mpofoAeg twv
onuelwv etvar A' xau B'. Emiong mpoodopidetan 10 péco tov evBuypappov
Tunuatog A' B', to omoio eivan to onpeio K. Av etvar A" kan B" ta onpeia g toung
Twv BK pe AA' kot tov AK pe BB', tote opiletan to pnxog A" B" mov eivan 100 pe 1o
unkog AB xat pmtopet va mpoadiopiobet pe apeoeg pefodovg HETPNONG UNKOLG.
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e Znteitar va tpoodiopiodet n oprlovua amootaon AB otav petall tov onueiwv
A ka1 B vmapyet epmodio kau emumAéov Sev etvar opatd petadl tovg (oxnpa 3.13).

Tynpa 3.13 MEtpnon anootaong Hetald onpeiwy 6rou LITAPXEL EPTOSI0
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Ty TEepTmon aut) ekAgéyetal éva tuyaio onueio I' ko petplodvrar ta pnkn
AT'=f ka1 BI'= a kaBog kat  oprlovua yovia y.
To urkog AB mpoadiopidetat amd To VOUO TV GUVNIITOVGV, SnAadn:

AB = \Ja® + B2 - 2aBcosy (317)
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TPIFCONOMETPIKH ENIAYZH

AB = ZA2:3B%+2.3A IB ouvw
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EANEIYH OPATOTHTAZ

Otav peTagl Twv onueiwv A Kai B uttdpyel éva upnAd eutrédio, Trou
ATTAYOPEVEl TNV OTITIKY ETTAQH TT.X. £va YnAOS KTiplo, TOTE deV PTTOPOUNE
Va EQAPUOCOUNE TIG TIPONYOUHEVEG HEBODOUG.

*To oxrjua ABB'A' ;.ivcu TTAAyIo TTapaAAnAdypappo. Apa eival AB=A'B'.




image5.wmf

